

巴西总统被控受贿，民意走低

特梅尔回应：指控是无中生有 暗示总检察长可能“吃回扣”



6月27日，巴西总统特梅尔在首都巴西利亚就总检察长起诉其受贿一事发表讲话。新华社图

巴西总统米歇尔·特梅尔27日针对前一天遭受受贿罪名起诉一事发表讲话，称这是“肥皂剧”，质疑巴西总检察长罗德里戈·雅诺特目的不纯，暗示后者可能“吃回扣”。

作为回应，雅诺特办公室在一份声明中强调，雅诺特在处理公众事务时清廉透明。

“针对我的指控是无中生有”

按美联社的说法，特梅尔27日在总统府发表全国电视讲话，首次对遭受受贿罪名起诉予以回应。

他指责巴西总检察长雅诺特编造了一场“肥皂剧”，不仅抹黑总统名声，还可能让刚刚走出经济衰退的巴西再受打击。

“我受贿的具体证据在哪？……我从没见过那些钱，也没参与策划任何犯罪活动。我可以告诉大家，针对我的指控是无中生有。”他说，自己“自豪”能够成为巴西总统，并将带领这个国家走出困境，继续前进。

雅诺特26日以受贿罪向联邦最高法院正式起诉总统特梅尔，并指出“被指控者的非法行为非常恶劣”。

除受贿罪名，雅诺特眼下还在调查特梅尔涉嫌妨碍司法、与犯罪团伙有关联等罪名。按美联社的说法，未来几天内，雅诺特可能会提出上述两项针对特梅尔的指控。

一段秘密录音

法律博士出身，一路平步青云……特梅尔很长时间以来一直是个有地位、有金钱又没有太多是非的政客，直到一段秘密录音的出现。

5月17日晚上，大部分巴西人正在一边准备晚饭一边看电视，一条突发新闻打破了平静。新闻说，巴西最大肉类加工企业JBS集团负责人若埃斯利·巴蒂斯塔向司法机构交出一份在今年3月与特梅尔交谈的录音，录音内容显示特梅尔要求企业向已经入狱的前众议长爱德华多·库尼亚支付封口费。

库尼亚去年10月因腐败罪被捕入狱。他曾多次表示，他的供词可能会伤害到包括特梅尔在内的多名政府领导人。为什

么他一直没有发声呢？JBS负责人提供的录音让人立刻产生了联想。

按外国媒体的说法，雅诺特起诉特梅尔的依据是巴西肉类生产加工巨头JBS在巴西反腐调查中向司法机构认罪的证词。

他在起诉书中说，有“充分”证据表明，特梅尔在今年3月、4月间收受巴西肉类生产加工巨头JBS集团前负责人若埃斯利·巴蒂斯塔提供的50万雷亚尔（约合100万元人民币）贿金。

不过，特梅尔27日指出，雅诺特的一名前助理如今与一家代表JBS集团的律所合作关系，而此人正在“发大财”。

法新社27日报道，面对特梅尔的言论，雅诺特坚称“毫无疑问，已有大量证据能够表明（特梅尔）腐败犯罪的实质和真实性”。与此同时，雅诺特办公室在一份声明中表示，特梅尔提到的那名雅诺特“前助理”没有参与JBS高管与检方达成认罪协议的相关事宜。

么他一直没有发声呢？JBS负责人提供的录音让人立刻产生了联想。

这份录音一经公开，巴西全国都炸开了锅。很多市民立刻聚集到首都巴西利亚总统府门口抗议。当时正在开全会的参众两院会场内也开始出现混乱，众议院多名议员高喊“特梅尔下台”，议长们被迫宣布当日全会结束。众议院内各党团领袖召开紧急会议，有议员要求立刻弹劾特梅尔，还有议员要求提前进行大选。

外界认为，特梅尔这次真的遇到麻烦了。不仅总检察长向最高法院起诉他受贿，有关他妨碍司法、参与有组织犯罪等行为也在调查之中。 ■综合新华社

链接

支持率已跌至历史最低

特梅尔成为巴西共和国总统是在2016年，当时他76岁。那年，迪尔玛·罗塞夫被罢免总统职务，特梅尔在不到4个月时间内完成了由副总统、代总统，再到正式总统的身份转换。

作为非民选总统，特梅尔的总统位置并不稳固。正式成为总统后，由于巴西国内的反腐形势，有关特梅尔总统专机上食品采购、总统官邸重新装修等费用都引起争议。巴西每年最盛大的狂欢节期间，不少民众甚至打出“特梅尔下台”的标语。

在从担任代总统再到总统至今的一年多时间里，特梅尔尽全力争取时间推行经济改革，他希望用数字说话，用实实在在改善人民生活的方式赢得人民的信任和支持。可喜的消息是，今年第一季度巴西经济回暖，国内生产总值增长1%，是8个季度衰退后的首次增长。

不过，特梅尔政府力推的劳动法改革和养老金改革，在社会上遇到很大阻力，因为这两项改革的根本是节省政府支出，要求所有国民“勒紧裤腰带”共同渡过难关。这本应是在经济危机时期的好政策，但习惯享受福利的巴西人接受起来比较困难，也因此引发多次全国大游行、大罢工。

25日《圣保罗报》下属民调机构调查公布的结果显示，特梅尔支持率已跌至7%，成为历史最低。

委内瑞拉最高法遭恐袭？

马杜罗：与美国中央情报局有关联

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗27日说，一架遭劫持的警用直升机飞过最高法院大楼上空并投下手榴弹，这是有人阴谋搞破坏，是“恐怖袭击”。

按照马杜罗的说法，这一事件的幕后黑手与美国中央情报局有关联。他前一天警告美国总统唐纳德·特朗普不要干涉委内瑞拉局势，否则会自食其果。

马杜罗27日在总统府告诉媒体记者，一架警用直升机当天飞过位于首都加拉加斯最高法院大楼上空，投下手榴弹。所幸这场袭击没有造成人员伤亡。那架直升机还飞过内政部办公地上空。

“大家把劫持直升机、袭击委内瑞拉国家机关的行为称作什么？是政治活动吗？那是恐怖主义。”他说。

马杜罗证实，事件发生后，他已经要求军方展开彻查，并承诺这场“恐怖袭击”的幕后黑手迟早会被逮捕。马杜罗还要求反

对派谴责这一袭击。

据委内瑞拉媒体报道，这架直升机先是飞往总统府，并在飞行中打出支持反对派街头运动的标语，随后向最高法院、内政和司法部大楼等建筑开枪射击，并朝最高法院大楼投下手榴弹。

委内瑞拉新闻部长埃内斯托·比列加斯当天晚些时候在一份官方声明中说，那架直升机朝内政部办公楼开了15枪，当时楼内正在举行有80人参加的全国记者节招待会。直升机随后飞往距离不远的最高法院，投下4枚“来自哥伦比亚”的以色列制手榴弹。

英国广播公司报道，据信是驾驶这架直升机的人在社交媒体上发布一段预先录制的视频。视频中，此人身着军装，自称军官，名为奥斯卡·佩雷斯，在四名蒙面持枪男子身前，面对镜头宣读一份声明，称自己不隶属于任何政党，但反对马杜罗政府。

■据新华社

警告美国

如出现“毁灭性”局势 大批难民将涌向美国



马杜罗

马杜罗27日在讲话中没有提及直升机飞行员是否就是佩雷斯，但表示飞行员与前任内政部长米格尔·罗德里格斯·托雷斯有关联，而托雷斯则与中情局合作、阴谋推翻委内瑞拉政府。

自2015年在议会选举中失去议会控制权后，马杜罗领导的左翼政府与反对派便陷入激烈斗争之中。马杜罗5月1日宣布启动制宪大会重新制定委内瑞拉宪法，以维护国家和平、促进国内对话、解决当前政治危机。制宪大会定于7月30日举行。只是，反对党联盟认为这是马杜罗政府找借口逃避应于今年下半年举行的地方选举，拒绝参加制宪大会，并呼吁进一步升级反政府示威活动。

马杜罗27日指认，美国政府暗中支持委内瑞拉反对派，觊觎委内瑞拉石油资源。他提醒美国总统特朗普，称一旦委内瑞拉出现“毁灭性”局势，大批难民将会涌向美国。

最新勒索病毒 再次利用美国安局黑客工具

27日全球遭受新一轮勒索病毒攻击，乌克兰切尔诺贝利核设施辐射监测系统、俄罗斯最大石油公司以及欧美多国企业纷纷中招。此外，全球海运巨头丹麦马士基航运集团、全球最大传播服务企业英国WPP集团、美国医药巨头默克公司均在受害者之列……

多家网络安全服务公司表

示，此次的勒索病毒是已知病毒Petya的一个变种，会加密电脑文件，要求受害者以比特币形式支付相当于300美元的赎金，以解锁遭加密文件。

据西方媒体报道，有研究人员发现，与上月的“想哭”勒索病毒相似，新勒索软件使用了遭泄密的美国国家安全局网络“开锁工具”。 ■据新华社